

Дуже цінна, але занедбана земля



Меліоровані (осушені) землі — справжній «золотий» земельний фонд області. Ще 20 — 30 років тому в його створення держава вклала величезні кошти. На жаль, сьогодні ці угіддя мало використовуються або використовуються не за призначенням, подекуди позаростали кущами і бур'янами. У занедбаному стані знаходяться і меліоративні канали, що «під'єднані» до угідь і виводять надлишкову воду через спеціальні водоприймачі. Майже весь комплекс меліоративних систем, який був 15 років тому переданий на баланс сільських, селищних рад, залишився, по суті, без догляду, а деякі важливі гідроспоруди взагалі вже розкурочені й розграбовані.

Зараз в області обліковується 425 тисяч гектарів осушених земель. Вони є у кожному районі, а найбільше — у Новоград-Волинському — 40,6 тисяч га. Ми поцікавились у фахівців їхньою долею.

— Меліоративні землі при ефективному використанні дають удвічі більші врожаї, ніж звичайні, — розповідає головний інженер Новоград-Волинського міжрайонного управління водного господарства Сергій Руднев. — Наприклад, у селі Токареві місцеве ПСП «Граніт» на осушених угіддях щороку вирощує по 70—90 центнерів зернових з гектара. І господарство «Птахівник», розташоване поруч, також вирощує високі врожаї на меліорованих землях. Керівники цих сільгосп підприємств давно зрозуміли вигоди меліорації, підтримують місцеві внутрішньогосподарські гідромеліоративні системи у належному технічному стані. Але таких господарств поки що небагато, — зазначає Сергій Руднев і додає: — На жаль, раніше меліоративні угіддя були неправильно розпайовані, не єдиними масивами, як це було визначено земельним законодавством, а шматками, відірваними один від іншого. Що

стосується внутрішньогосподарських меліоративних каналів і гідроспоруд то у їхніх сьгоднішніх власників (сільських і селищних рад) немає коштів спеціалістів для того, щоб підтримувати це складне господарство у належному стані. Ми надаємо посильну допомогу, якщо до нас офіційно звертаються, — зазначає Сергій Миколайович.

Однак у меліорованих землях, розташованих за межами населених пунктів, є господар — Держгеокадастр, а в області — його територіальний підрозділ, головне управління. До нього ми й звернулися за роз'ясненнями щодо цільового використання осушених сільгоспугідь і можливих порушень, адже із січня 2017 року в складі цього державного земельного відомства створено спеціальний орган — управління контролю за використанням та охороною земель.

Закінчення — на **3** стор.